

汕头:财政支出近七成投向民生领域

举办大型美术书法摄影剪纸作品展,展现全市上下牢记嘱托、感恩奋进的精神风貌

文/图 赵映光 姚志德 曾柯权

近日,在汕头小公园历史文 化街区,一幅长达100米的大型剪纸作品吸引着众多游客驻足围观。这是“我们的家国梦——汕头市喜迎党的二十大美术书法摄影剪纸作品展”的活动现场。记者采访获悉,两年来,汕头全市上下牢记嘱托、感恩奋进,深入学习贯彻习近平总书记视察广东、视察汕头重要讲话和重要指示精神。这次活动展出100多幅艺术作品,通过摄影、书法、美术等多种形式,全方位展现汕头全市上下牢记嘱托、感恩奋进的精神风貌和生动实践。

推动高质量发展闯出新路子

近年来,汕头明确提出“工业立市、产业强市,在新时代经济特区建设中迎头赶上”的发展思路,为汕头在新时代经济特区建设中迎头赶上找准“动力源”“方向盘”,得到了上上下下、海内外

的广泛赞同和高度认可。

汕头充分发挥工业有基础、有特色、有亮点的优势,加快构建“三新两特一大”产业发展格局,深入实施“百亿企业、千亿产业”培育计划,成功举办首届中国·潮汕国际纺织服装博览会、2022中国数字经济创新发展大会,加快建设海上风电创新产业园、立讯全球电子信息产业园等一批重点产业项目,产业发展根基不断夯实。

与此同时,汕头全力以赴加快建设国家创新型城市,发挥汕头大学、广东以色列理工学院、化学生物与精细化工广东省实验室等创新平台作用,每月分行业举办产学研“面对面”对接会,搭建“政产学研研”合作平台,深入实施关键核心技术攻关,产业发展动能持续增强。

针对人多地少的特点,汕头一手抓存量、一手抓增量,统筹推进“工改工”和大型产业集聚区建设,划定163平方公里工业用地控制线,规划建设面积约398平方公里的大型产业集聚区,产业发展空间不断拓宽。

深圳坪山石井街道 “诚信建设万里行” 走进社区

近日,深圳市坪山区石井街道综合治理办在辖区金龟社区开展“诚信建设万里行”法治宣传活动。现场工作人员通过发放宣传折页、答疑解惑等形式,对社区居民普及禁毒、扫黑除恶、打击整治“养老诈骗”、反邪反恐、社会信用、法律援助、就业援助等各类知识。活动共发放宣传资料100余份,接受咨询20余人次。

此次“诚信建设万里行”法治宣传活动,旨在引导社区居民自觉运用法律来解决问题,努力形成自觉学法、知法、懂法、守法、用法的良好氛围。下一步,坪山区石井街道综合治理办将继续多形式开展普法宣传系列活动,不断增强居民群众法治意识。(胡振华 王启华)

深圳宝安西乡街道 禁毒宣传进社区 人人都是禁毒员

为进一步巩固公共娱乐场所从业人员的禁毒责任意识,筑牢全民禁毒防线,10月9日,深圳市宝安区西乡街道禁毒办组织禁毒社工走进乐群社区娱乐场所开展禁毒宣传活动。

活动中,禁毒工作人员联合社区工作人员结合

打造聚侨惠侨枢纽展新作为

如何将“侨”的优势转化为汕头发展优势,成为汕头奋力迎头赶上的“必答题”。

近年来,汕头通过开展“引侨、联侨、惠侨、聚侨”行动,充分发挥海外1500多万潮汕籍华侨华人的独特优势,推进海外华文教育创新发展中心、侨情资源库、数字虚拟潮汕家园平台“三大工程”,聚焦文化引侨、平台联侨、政策惠侨、经济聚侨“四项行动”,构筑凝侨心聚侨力汇侨智的“侨”堡垒。

记者获悉,汕头加强“侨批”档案保护、管理和研究,加快推进小公园开埠区、樟林古港保育活化工作,深化“最美侨村”建设,开展“潮剧播种计划”等交流活动,引导海外华侨华人增强文化认同、赓续中华文脉。此外,还大力推进华侨经济文化合作试验区、“侨梦苑”等涉侨平台建设,深入推进便利华侨华人投资制度专项改革试点,规划设立华侨产

业园、新侨创新创业基地和“华侨之家”,打造数字经济国际合作先行区,着力搞活“侨”经济。

近年来,汕头以视频连线等方式与全球五大洲、23个国家(地区)的200多位侨领、潮商和110多个海内外社团保持联系,畅叙乡情、共话发展。在海内外潮籍乡亲的大力支持下,汕头成功获得了第二十二届国际潮团联谊年会和第十届国际潮商大会“两个盛会”主办权。

建设宜居宜业宜游宜养高地

9月28日,汕头海湾隧道正式通车,这对汕头加快构筑“一湾两岸”城市发展格局,增强汕头作为省域副中心城市的聚集和辐射功能等具有重要意义。据悉,近年来,汕头坚持交通先行,实施交通基础设施建设“十大工程”,汕北大道、海湾隧道相继建成通车,汕汕铁路、广澳港疏港铁路启动建设,广澳港区二期工程建成、三期工程有序推进,航线网络基本覆盖东南亚主要港口和国内沿海港口,“承湾启西、北联腹地”的全国性综合交通枢纽地位加快形成。



百米剪纸长卷亮相汕头小公园

口和国内沿海港口,“承湾启西、北联腹地”的全国性综合交通枢纽地位加快形成。

与此同时,汕头坚持人民城市人民建、人民城市为人民,下足绣花功夫推进城市规划、建设、管理,持续将财政支出近七成投向民生领域。目前,汕头大学东海岸校区、广东汕头幼儿师范高等专科学校已落成招生,汕头市中

医院、汕头市皮肤病防治院已投入使用,汕头市中心医院等22个项目正在加快推进,历史文化保护和利用“八个一批”工程持续推进,华润万象城等一批辐射粤东的商业综合体建成运营,练江流域综合治理实现从污染典型到治污典范转变,获评“广东省十大美丽河湖”,汕头宜居宜业宜游的品质生活之基更加坚实。

巴斯夫将在湛江一体化基地建设新戊二醇装置

年产量8万吨 预计2025年投产

羊城晚报讯 记者袁增伟、通讯员单嘉依报道:11日,记者从巴斯夫方面获悉,巴斯夫计划在其位于湛江的一体化基地投资新建一座世界级规模的新戊二醇(NPG)装置,年产量达8万吨。新装置预计于2025年第四季度投产,届时,巴斯夫的全球NPG年产能将从25.5万吨提升至33.5万吨,加强巴斯夫在全球NPG制造商的领先地位。目前,巴斯夫在德国路德维希港、美国得克萨斯州自由港以及中国南京和吉林均有NPG生产装置。

据介绍,作为具有高化学及热稳定性能的中间体,NPG主要用于生产粉末涂料树脂,于建筑行业和家用电器的涂层应用上尤其成功。

深圳龙岗龙城街道 毒品预防教育名家讲座走进龙岗区实验学校

近日,深圳市龙岗区龙城街道综合治理办公室联合龙岗区实验学校组织七年级学生参加了“我的青春,无毒无悔”禁毒知识讲座活动。

讲座中,讲师结合当前的毒情形势和涉毒法律,列举了近几年发生在青少

年群体中间的涉毒典型案例,并就毒品的危害、分类、识别方法、常见的毒品陷阱等相关知识进行了详细讲解,借此告诫青少年学生要正确认识毒品,了解相关违法犯罪行为,树立正确的禁毒意识,提高日常生活中的识毒防毒能力。

本次讲座在校园内营造了浓厚的禁毒宣传氛围,对于提升青少年的毒品预防意识、增强防毒拒毒能力具有良好的教育意义,为净化校园环境、构建平安和谐校园打下了坚实的基础。(李薇 郭月媛)

深圳光明玉塘街道 全面开展涉毒场所“清隐”专项行动

近日,深圳市光明区玉塘街道针对辖区易涉毒场所开展“清隐”专项行动,通过线上宣传、线下排查的形式强化企业自律性,推进规范经营,在辖区营造了浓厚的禁毒氛围。

线上以各行业联络人微信群为载体,通过线上答题传递禁毒相关知识,加强辖区内从业人员的禁毒防范意识,提高从业人员禁毒法律法规知识存储量,营造健康良好的工作环

境。线下工作人员深入辖区易涉毒场所查看台账资料是否完整,并提醒各企业加强企业规范化管理,督促物流寄递企业责任人严格执行实名收寄、收寄验视、技防安检、持证经营、从业登记“五个百分百”安全管理机制;易制毒企业按照规定从合法渠道进购、保持台账记录完整和易制毒化学品销售流程记录清晰等;督促娱乐场所从业人员在日常营业中切实做好禁毒宣传,不让毒品犯罪藏匿于网

(于木子 唐守英)

2022年10月13日/星期四/民生新闻部主编/施沛霖/美编 湛晓茸/校对 李红雨

特别报道 A6

广州水投净水公司

高质量跨越式发展 助力广州水更清



广州沥滘净水厂营造湿地公园生态环境,把出水口建设为南岭排渠瀑布景观,被誉为净水厂里的“小九寨沟”

这十年,污水处理能力出水品质跨越式提升

2012年,党的十八大把生态文明建设纳入中国特色社会主义事业“五位一体”总体布局。广东省在2013年颁布南粤水更清行动方案;2014年,广州市提出建设生态水域的规划,并随后打响了全面剿灭黑臭水体攻坚战。

其中,广州水投净水公司持续担任广州市水环境改善的基础设施提供者、民生福祉的服务员角色,十年来,公司通过不断守正创新,建设地埋式生态化净水厂,补齐广州剿灭黑臭水体末端处理短板,为广州这座水域面积占比逾10%的千年古城注入了绿色发展新活力。

“水清岸绿鱼丰美,白鹭成群舞翩翩”是现在珠江广州段的日常写照。近年来,广州市通过践行“绿水青山就是金山银山”的发展理念,加大力度推进生态文明建设,使得生态环境得到不断的改善,吸引了众多鸟类在广州大地上筑巢栖息、繁衍生息,处处显现出人与自然和谐共处的美妙画面。

面对剿灭黑臭水体攻坚战任务,广州水投净水公司坚持生态治理和城市更新相结合,加大绿色投入和水科技集成创新,以全生命周期管理模式统筹功能效率、生态环境、社会经济综合成本和效益,在中心城区新扩建8座地埋式生态化净水厂,补齐中心城区污水处理产能缺口,打造新型水生态环保基础设施广州样板。

2020年上半年,总投资143亿元的8座地埋式净水厂如期先后建成投产,广州水投净水公司中心城区污水处理能力从2012年的298万吨/日,增加至496万吨/日,补齐了末端处理缺口,实现中心城区污水处理全覆盖、生活污水全处理,相当于每年减少7.2亿吨污水直排河涌和珠江,对广州147条黑臭河涌全部消除黑臭发挥了基础性作用。目前,广州水投净水公司污水处理总产能509万吨/日,地埋式污水处理总产能181万吨/日,占全国地埋式污水处理总产能规模的5成以上。广州也成为国内地埋式污水处理产能第一的城市。

经过十年的砥砺发展,广州水投净水公司不仅一跃成为国内地理式污水处理产能第一的运营商,而且其先进的污水处理工艺领跑全国,出水指标优于国家标准。广州水投净水公司根据不同进水水质特性和用地条件采用适宜工艺,生化采用多点进水、多处内外回流的改良AAO工艺,深度处理分别采用先进MBR膜工艺和传统砂滤池工艺,实现高效脱氮除磷及去除悬浮物等污染物,确保出水满足一级A及地表水V类标准较严值,达到农业用水及一般景观水域用水指标要求。

经出厂水加工后的再生水,广泛循环利用于净水厂内生产用水、河涌湿地生态补水、市政环卫用水。2021年以来,广州水投净水公司开放35处免费再生水取用点,并与洗车店开展再生水合作,全年再生水回用5.94亿吨,回用率接近40%。在污泥脱水干化处理方面,广州水投净水公司也走在前列,基于污泥脱水干化一体的自主创新技术,将含水率94%-97%的生产废水湿泥在厂内干化为含水率30%-40%的干污泥,循环利用于热力发电、水泥掺烧、园林花卉基质土等用途,有效解决污泥无害化资源化处理处置难题,为企业消化处理成本创造了条件,同时获得全国企业管理创新成果一等奖。

2020年上半年,总投资143亿元的8座地埋式净水厂如期先后建成投产,广州水投净水公司中心城区污水处理能力从2012年的298万吨/日,增加至496万吨/日,补齐了末端处理缺口,实现中心城区污水处理全覆盖、生活污水全处理,相当于每年减少7.2亿吨污水直排河涌和珠江,对广州147条黑臭河涌全部消除黑臭发挥了基础性作用。目前,广州水投净水公司污水处理总产能509万吨/日,地埋式污水处理总产能181万吨/日,占全国地埋式污水处理总产能规模的5成以上。广州也成为国内地埋式污水处理产能第一的城市。

这十年,污水处理能力出水品质跨越式提升

2012年,党的十八大把生态文明建设纳入中国特色社会主义事业“五位一体”总体布局。广东省在2013年颁布南粤水更清行动方案;2014年,广州市提出建设生态水域的规划,并随后打响了全面剿灭黑臭水体攻坚战。

其中,广州水投净水公司持续担任广州市水环境改善的基础设施提供者、民生福祉的服务员角色,十年来,公司通过不断守正创新,建设地埋式生态化净水厂,补齐广州剿灭黑臭水体末端处理短板,为广州这座水域面积占比逾10%的千年古城注入了绿色发展新活力。

“水清岸绿鱼丰美,白鹭成群舞翩翩”是现在珠江广州段的日常写照。近年来,广州市通过践行“绿水青山就是金山银山”的发展理念,加大力度推进生态文明建设,使得生态环境得到不断的改善,吸引了众多鸟类在广州大地上筑巢栖息、繁衍生息,处处显现出人与自然和谐共处的美妙画面。

面对剿灭黑臭水体攻坚战任务,广州水投净水公司坚持生态治理和城市更新相结合,加大绿色投入和水科技集成创新,以全生命周期管理模式统筹功能效率、生态环境、社会经济综合成本和效益,在中心城区新扩建8座地埋式生态化净水厂,补齐中心城区污水处理产能缺口,打造新型水生态环保基础设施广州样板。

2020年上半年,总投资143亿元的8座地埋式净水厂如期先后建成投产,广州水投净水公司中心城区污水处理能力从2012年的298万吨/日,增加至496万吨/日,补齐了末端处理缺口,实现中心城区污水处理全覆盖、生活污水全处理,相当于每年减少7.2亿吨污水直排河涌和珠江,对广州147条黑臭河涌全部消除黑臭发挥了基础性作用。目前,广州水投